

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

**ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА!
УСПЕШНО, НА ВЫСОКОМ
АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ
ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!**

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ТРУДЯЩИХСЯ СОВХОЗОВ И
КОЛХОЗОВ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Весенне-полевые работы 1971 года пройти под девизом: «Полям — высокую культуру земледелия».

Трактористы, машинисты, рабочие посевных агрегатов, выполнившие в течение пятидневки ежесменные нормы выработки на 130-150 процентов с хорошим качеством полевых работ заносятся на районную Доску почета.

Коллективу отделения, фермы, совхоза, бригады, колхоза по выращиванию пропашных культур, обеспечившему посев на своих участках в лучшие агротехнические сроки и получившему нужную густоту и частоту всходов по каждой культуре, присуждается первое место с занесением на районную Доску почета.

Совхозы и колхозы, добившиеся самых высоких показателей на севе в течение 5 дней, при высоком качестве полевых работ заносятся на районную Доску почета с вручением переходящего Красного знамени райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, управле-

ния сельского хозяйства райисполкома.

Тракторно-полеводческие бригады, выполнившие план сева в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ, добившиеся экономии средств на горюче-смазочных материалах, технических уходах — заносятся в Книгу почета с присвоением им звания «Лучшая тракторно-полеводческая бригада».

Колхозу, совхозу, занявшему первое место в социалистическом соревновании на весеннем севе и получившему хорошие всходы, присуждается первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполнкома районного Совета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Коллективам отделений ферм, совхозов, бригад колхозов, выполнившим эти условия, вручаются переходящие вымпелы «Лучшее отделение», «Лучшая бригада».

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Результаты радуют

По 18 центнеров зерна с каждого гектара рассчитывают получить в нынешнем году хлеборобы Первомайского совхоза. Готовя почву к севу, совхозные механизаторы добиваются отличных результатов при хорошем качестве работ.

Только за один день, 4 мая, трактористы первого отделения Леонид Михайлович Галдаев и Иван Александрович Трусов прибрали влагу каждый на площади 50 гектаров при норме 26. По 40 гектаров записали на свой счет Александр Михайлович Волков, Николай Иосифович Логунов и Равиль Сайфутдинов.

Высоких показателей

добился на рассеивании минеральных удобрений Иван Степанович Макушев. Его сменная норма — провести эту работу на 13,5 гектарах, а он сделал 30 гектаров!

Неплохо идут дела и в Данковском отделении. Почти вдвое перекрыли сменные нормы на прибавке влаги Александр Иннокентьевич Сапрыкин, Николай Григорьевич Корицкий и Александр Алексеевич Сапрыкин.

Высокий трудовой на-
кал на полях вселял уверенность, что взятое на-
ми обязательство будет выполнено.

Н. ЧИПИГИН,
секретарь парткома
совхоза.



Колхоз «Искра» Котельничского района — один из лучших в Кировской области. В минувшем пятилетии искровцы продали государству 44055 центнеров мяса, 95540 центнеров молока. Ежегодный доход колхоза составляет 3500-3800 тысяч рублей.

За большие успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнение пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, коллектив колхоза «Искра» награжден орденом Октябрьской Революции.

На снимке: председатель колхоза Герой Социалистического Труда А. М. Ронзин (четвертый справа) проводит планерку со специалистами колхоза.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС).

Год издания 33-й
1971
МАЙ
6
Четверг
№ 54 (3482)
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ
XXIV
СЪЕЗДА
КПСС—
В
ЖИЗНЬ

Ширится фронт полевых работ

Успешно ведут полевые работы хлеборобы Яйского совхоза. Одними из первых в районе они начали битву за урожай первого года девятой пятилетки. В Ольговском отделении этого хозяйства первыми приступили к севу гороха. За 2 дня полеводы засеяли этой ценной кормовой культурой 84 гектара по

хорошо обработанной почве. 20 гектаров засеяно в Судженском отделении.

Заботясь о хорошем урожае, хлеборобы Яйского совхоза внесли минеральные удобрения на 120 гектарах. Успешно ведут здесь и весенне-вспашку. Вспахано 40 гектаров..

НАШ КОРР.

Дружный коллектив

Небольшой коллектив животноводов Пономаревской фермы колхоза «Победа», но дружный, сплоченный. И стадо невелико — всего 93 коровы, а вот по надоям пономаревцы идут в числе первых по колхозу. За четыре месяца текущего года надой в среднем по ферме составил 901 килограмм молока на каждую корову. В сравнении с прошлым годом прибавка составила 123 килограмма.

Вот кто трудится здесь из доярок: В. Н. Гармашова, Н. В. Вержбицкая, Э. И. Нетаева, Т. В. Титова, Р. А. Соловникова, А. Ф. Холкина и В. И. Скрипняк.

Хлопотная должность животноводов Пономаревской фермы колхоза «Победа», но дружный, сплоченный. И стадо невелико — всего 93 коровы, а вот по надоям пономаревцы идут в числе первых по колхозу. За четыре месяца текущего года надой в среднем по ферме составил 901 килограмм молока на каждую корову. В сравнении с прошлым годом прибавка составила 123 килограмма.

Валентина Васильевна Бондарева и свиней выращивала, и коров доила. А вот сейчас водовозом на ферме работает. Не было случая, чтобы коровы по ее вине непоенными остались.

Хорошо идут дела у пономаревцев в такой трудный и ответственный для животноводов период — переход на летнее пастбищное содержание скота. Надо растут. И сейчас составляют по ферме свыше 8 килограммов молока от каждой коровы.

В ответ на решения XXIV съезда КПСС труженики пономаревской животноводческой фермы решили довести надой на каждую корову до 2800 килограммов молока, на 400 килограммов больше, чем в прошлом году, а с выходом на выпас — бороться за пудовые надои. Добро стремление, курс на выполнение решений съезда взят верный.

А. ЛЕСНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Мариинская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании горкома КПСС, ул. Советская, 4, 3 этаж. Телефон 1-18.

С ПРИХОДОМ весны широкий размах приобрела классовая борьба пролетариата в странах капитала. Профсоюзы Японии развернули традиционное весенне наступление в защиту интересов трудящихся. В забастовках в этой стране приняли участие сотни тысяч рабочих и служащих. Бастовали химики и машиностроители, рабочие предприятий бумажной, цементной, пищевой промышленности. Они требовали повышения заработной платы, прекращения бурного роста цен, ликвидации американских военных баз на территории Японии, прекращения участия японских правящих кругов в осуществлении агрессивной политики США в Юго-Восточной Азии.

Не менее напряженные классовые бои развертываются сейчас в Америке. Рухнули как карточный домик

ВЕСЕННИЕ БОИ ПРОЛЕТАРИАТА

предсказания лжетеоретиков классовой борьбы под влиянием научно-технической революции об утрате рабочим классом революционного духа. Вновь и вновь рабочий класс капиталистических стран подтверждает свою роль главного и наиболее сильного противника власти монополий.

Научно-технический прогресс, который, казалось бы, должен приносить одни блага в капиталистическом мире, оборачивается для трудящихся новыми невзгодами, прежде всего, ростом безработицы. В Соединенных Штатах, где широко применяются электронно-вычислительные машины и другие достижения современной науки и техники, число безработных превысило 5,5 млн. человек, причем характерно,

что в числе безработных не только люди от станка, среди них люди так называемых «белых воротничков»: инженеры, конструкторы и техники. Среди инженеров в штате Калифорния, например, безработица достигла 37 процентов.

Столкнувшись с горькой действительностью, и эти слои населения включаются в массовую борьбу. Это не могло не сказаться в частности на позиции крупнейшего в США профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности. (В этих отраслях работает особенно много высококвалифицированных специалистов). Этот профсоюз за последние годы все более решительно выступает против соглашательской политики руководства профсоюзного

объединения АФТ-КПП, во множестве классовые бои в главе которого стоят верные ФРГ, в скандинавских странах, в Испании, повсюду, где у власти стоят капиталисты.

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что борьба рабочего класса продолжает нарастать и фронт ее неуклонно расширяется.

Рабочий класс, говорится в резолюции съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС, выступает ведущей силой, (все больше становятся центром притяжения всех трудящихся слоев населения). Съезд напротив партии подтвердил, что КПСС и далее будет последовательно поддерживать интернациональную солидарность с рабочим движением в странах капитала.

С. ЛОСЕВ, (ТАСС).

ПРОБЛЕМА ШВЕДСКИХ РАБОЧИХ

РОСТ безработицы стал в последние месяцы рекордно высокая безработица — 65 тысяч человек. Еще более восьми тысяч получили предупреждения об увольнении в ближайшее время. Если учесть скрытую безработицу и частично занятых рабочих, то окажется, что каждый десятый желающий работать не имеет полной занятости. Среди безработных особенно трудно приходится пожилым. «После 45 лет», — писал в газете «Афтонбладет», органе Центрального объединения профсоюзов Швеции, Карл-Ерик Дальберг из шведского города Ерихельсвик. С июня прошлого года он тщетно ищет работу, получив отказ уже в 130 местах. Дальберг работал бригадиром в небольшой строительной фирме до ее закрытия в 1968 году. Чтобы вновь устроиться на работу, он, окончив курсы, получил специальность дорожного мастера. Но и это не помогло.

К сожалению, Дальберг — не исключение. В Швеции, отмечает газета «Ню даг»,

— этот вывод, сделанный на XXIV съезде КПСС, подтверждается каждодневными фактами шведской действительности.

«Никто мне прямо не говорил, что я слишком стар, но это было ясно. Горько сознавать, что твой труд недостаточно производителен, когда тебе всего 45 лет», — писал в газете «Афтонбладет», органе Центрального объединения профсоюзов Швеции, Карл-Ерик Дальберг из шведского города Ерихельсвик. С июня прошлого года он тщетно ищет работу, получив отказ уже в 130 местах. Дальберг работал бригадиром в небольшой строительной фирме до ее закрытия в 1968 году. Чтобы вновь устроиться на работу, он, окончив курсы, получил специальность дорожного мастера. Но и это не помогло.

Шведские трудящиеся в упорной борьбе добились принятия законов о получении пособий по безработице, по болезни.

Да, оставаться без работы в 45 лет, надолго лишиться надежного источника средств существования, чувствовать себя ненужным в обществе — это угроза стала серьезной социальной проблемой современной Швеции.

П. КОНОВАЛОВ,
корреспондент ТАСС.



В Соединенных Штатах не прекращаются митинги и демонстрации против агрессии в Юго-Восточной Азии, за прекращение огня и немедленный вывод всех американских войск из Южного Вьетнама.

На снимке: участники антивоенной манифестации в Нью-Йорке. На плакатах изображены жертвы расправы американской военщины в Сонгми.

Фото Л. Пахомовой.

Фотохроника ТАСС



Вышли из печати и направлены в торговую сеть следующие издания:

В. И. Ленин. Последние письма и статьи. Политиздат. 1971 г. 70 стр., цена 8 к.

Страны мира. Краткий политико-экономический справочник. Политиздат, 1970 г. 432 стр., цена 83 к.

Справочник сельского электромонтера. Издательство «Россельхозиздат», 1970 г., 230 стр., цена 45 к.

Справочник экономиста колхоза и совхоза. Издательство «Колос», 1970 г., 792 стр., цена 2 руб. 10 коп.

К. Гусев. Приусадебное животноводство. Издательство «Московский рабочий», 1971 год, 160 стр., с иллюстрациями, цена 30 к.

Гарий Немченко. «Пашка — моя милиция...», роман. Кемеровское книжное издательство, 384 стр., цена 80 к.

Календари отрывные (для женщин и школьников) на 1972 год. Политиздат, цена 40 коп.

Справочник сельского электромонтера. Издательство «Россельхозиздат», 1970 г., 230 стр., цена 45 к.

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

ВСЕ НАЧАЛОСЬ С ЗАМЕТКИ

В колхозе «Великий Жовтень» Тальновского района Черкасской области в качестве обогревателя почвы в пленочных теплицах используется... обыкновенная солома. Для этого тюки ее укладывают в специальные траншеи, поливают кипятком и раствором минеральных удобрений, а затем покрывают слоем земли. Мокрая солома быстро разогревается и передает тепло почве. Растения дружно идут в рост.

А все началось с короткой заметки, помещенной в прошлом году в районной газете. В ней говорилось об опыте болгарских овощеводов, которые успешно используют для обогрева теплиц солому.

Теперь гости нередко приезжают и в Тальное позаимствовать опыт. (ТАСС).

И. о. редактора
П.И. МЕДОВ.



БЕРЛИН. Здание бывшего военно-инженерного училища в районе Корльхорст, где в 1945 году был подписан акт о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. Теперь здесь — музей, рассказывающий посетителям о разгроме фашизма.

Фото А. Стужина (Фотохроника ТАСС)

**НАШ
АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,
Тираж 4139 Заказ 659